

韩国总统朴槿惠13日在总统府青瓦台与到访的俄罗斯总统普京举行会谈,就维护朝鲜半岛和平及加强双边合作达成一致。

俄罗斯希望俄朝跨国铁路系统能够一直延伸到韩国南部,使整个朝鲜半岛的铁路系统和俄罗斯的跨西伯利亚铁路系统实现对接。

▶13日,朴槿惠(右)在首尔会见普京。 新华/法新



普京访韩与朴槿惠会晤

俄韩共推“铁道丝绸之路”

“和平统一”难离六方会谈

双方联合声明呼吁朝鲜尽快加入《禁止化学武器公约》。声明说,根据《不扩散核武器条约》,朝鲜不能成为拥核国家,韩俄两国要求朝方履行联合国安理会相关决议,与相关国家一道致力于重启六方会谈。

韩国联合通讯社报道,普京在访问韩国前接受韩国

KBS公共电视台的独家专访。普京在采访中表示,俄罗斯并不反对朝鲜半岛的统一进程,但前提是以和平方式实现。

“统一是一个合理的过程,但是必须考虑到双方的利益,通过和平的方式进行。”普京在采访中说。

对于朝鲜半岛当下局势,普京认为六方会谈是稳定局

势的重要机制,“现阶段最重要的工作是恢复停滞的六方会谈,六个国家能够坐下来,通过讨论解决问题。”

普京同时指出,朝鲜半岛的“和平统一”进程同样离不开六方会谈机制。

两国领导人在声明中,还对东北亚地区出现的一些历史倒退言行表达了忧虑。

“欧亚计划”还需朝鲜支持

双方当天还签署了关于韩国企业参与由俄朝共建的“罗津-哈桑”铁路项目和罗津港开发项目的谅解备忘录,并签署包括两国互免短期签证、互设文化中心等在内的多项合作协议。

今年9月,朝鲜和俄罗斯重新开通了全长54公里的铁路线,连接朝鲜的罗津港和俄罗斯东南部边境城市哈桑,朝鲜的铁路系统和俄罗斯的跨西伯利亚铁路系统也因此被打通。

俄罗斯政府希望这条跨国铁路系统能够一直延伸到韩国南部的釜山港,使整个朝鲜半岛的铁路系统和俄罗斯的跨西伯利亚铁路系统实现对接。

朴槿惠提出的“欧亚计划”同俄罗斯政府和企业制定

的横跨朝鲜半岛铁路计划不谋而合。这项计划旨在通过穿过韩国、朝鲜和俄罗斯的公路和铁路,密切欧亚国家之间的联系。计划如果得到朝鲜政府的支持,那么朝韩之间的铁路系统将连接起来,韩国还将帮助朝鲜进行基础设施建设。

普京高度评价“欧亚计划”。

媒体用“铁道丝绸之路”来形容这项跨国工程。韩联社援引媒体的报道说,在俄朝两国的跨国铁路工程中,俄罗斯国家铁路公司占据70%的股份,朝方占据30%的股份。包括韩国现代集团、韩国铁路公司在内的韩国大型企业希望从俄罗斯国家铁路公司手中收购股份,使得俄罗斯和韩国各拥有该项目35%的股份。

目前,韩国政府禁止本国



企业对朝鲜进行新的投资,但是如果通过从俄罗斯手中购买股份的方式对朝鲜进行间接投资,则可以绕开这个法律禁区。

据新华社

观察

俄用“经济外交”布局亚太

俄罗斯政治行情中心主任米赫耶夫说,俄罗斯的亚太战略并不是应对美国的权宜之策,而是有利于自身发展的长远之计。

普京今年10月在印度尼西亚巴厘岛出席了亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议。时隔一个月,普京又重返亚太。他在12日对越南进行访问,就加强军事、能源等领域的合作签署了一系列协议。

之后他又马不停蹄地前往韩国访问,推动连接俄、朝、韩三国跨国铁路项目的建设。

俄罗斯总理梅德韦杰夫则在今年10月下旬访问中国,同中方领导人就加强中俄全面战略合作伙伴关系达成高度一致。

今年10月,印度总理辛格访问俄罗斯,希望加强俄印两国在能源、军工、核能等领域的合作;11月2日,俄罗斯与日本举行外交部长和国防部长会谈。这是日俄首次举行外长和防长“2+2”会谈,引发各方关注。

分析人士指出,和冷战时期苏联实施的军事扩张政策相比,目前俄罗斯在亚太地区的外交更加务实,除了维护俄罗斯在这一地区的国家利益和外交影响力外,更注重发挥俄罗斯企业在能源、军工、核能、铁路等领域的优势,通过“经济外交”为俄罗斯寻求经济收益最大化。据新华社

沙特正式拒任“非常”

据新华社专电 联合国秘书长潘基文的发言人马丁·内西尔基12日证实,潘基文当天已收到沙特阿拉伯方面拒绝担任安理会非常任理事国的信件。

内西尔基说,这件事现在将由沙特、联合国安理会及全体会员国共同考虑。

据记者获得的信件文本,沙特常驻联合国代表阿卜杜拉·穆阿利米12日致信潘基文说:“沙特政府决定告知您,很遗憾,在2013年10月17日当选后,沙特将无法担任2014年和2015年的安理会非常任理事国。”

信件附有沙特外交部10月18日发表的相关声明。信中,沙特还重申对联合国及其各个机构的承诺,赞赏潘基文在处理国际事务中展现的领导能力。

特赦法案被否 泰国抗议渐息

据新华社曼谷11月13日电 由于执政党为泰党提交的特赦法案11日深夜被泰国国会上议院全票否决,曼谷街头的抗议示威渐渐平息。

法案险些导致英拉陷入深度危机。分析人士指出,这一否决彻底卸掉了总理英拉背在肩的特赦法案包袱,同时也让反对派失去了攻击政府的一大口实,有助于政府摆脱多方的攻击。

反对党和当地媒体均认为,特赦法案是为流亡海外的前总理、英拉的哥哥他信量身定做的。如今特赦法案流产,意味着他信获得特赦的可能性基本消失。

陆克文宣布退出政坛

据新华社专电 澳大利亚前总理、工党议员陆克文13日晚间在众议院宣布辞去联邦议会议员职务,正式退出政坛。

“选择此时辞职是为了把可能引发的混乱减少到最低程度。”陆克文说。

就退出政坛的原因,陆克文说,这一决定是为家人考虑。“对于我,家人就是一切,过去是,今后也是,这就是我为什么退出议会。”

陆克文说,感谢选民选举他成为联邦议会议员并出任总理,称总理职务是“世界上最艰难的工作”。同时,他祝愿现任总理托尼·阿博特及家人一切顺利。

众多品牌全线混战,汽车厂商降价血拼,库存风险触及红线,

全年指标压力巨大,省城消费者万众期待——

岁末大促 底价购车

2013济南岁末精品车展

12月13日-15日,2013济南岁末精品车展隆重启幕。充分挖掘市场消费潜力,助力车商打一场漂亮的岁末“收官之战”,为消费者提供便利、优惠的购车平台。2013年度最后一次赏车、购车盛会,一旦错过只能等明年。

>>时间:2013年12月13--15日 >>地点:济南舜耕国际会展中心 >>主办单位:齐鲁晚报·生活日报

“用”银行的钱 买自己的车 建设银行龙卡购车分期付款 部分车型0利率0手续费